

आई.टी.एस. डेंटल कॉलेज में बी.डी.एस. इंटर्न्स के लिये हुआ दो दिवसीय क्लीनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट कोर्स का आयोजन



जन सागर टुडे (सं)
मुरादनगर। आई.टी.एस. डेंटल कॉलेज, गाजियाबाद के ओरल मेडिसिन एंड रेडियोलॉजी, ओरल पैथोलॉजी एवं पब्लिक हेल्थ डेंटिस्ट्री विभागों के द्वारा बी.डी.एस. इंटर्न्स के लिये दो दिवसीय क्लीनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट कोर्स का आयोजन किया गया।

इस कार्यक्रम में 96 इंटर्न्स ने भाग लिया जिसमें छात्रों को तीन समूह में विभाजित किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों को दंत चिकित्सा के क्षेत्र में उनके क्लीनिकल ज्ञान में वृद्धि के साथ-साथ उन्हें नवीनतम उपचार की प्रक्रियाओं से अवगत कराना था।

इस दो दिवसीय कार्यक्रम के दौरान पहले समूह को ओरल मेडिसिन एंड रेडियोलॉजी विभाग की फैकल्टी द्वारा इमेजिंग रोल ऑफ सी.बी.सी.टी.-ए.3डी.



इमेजिंग मोडेलिटी इन डेन्टिस्ट्री विषय पर विभिन्न व्याख्यान एवं हैंड्स-ऑन प्रस्तुत किये गये जिसमें उन्होंने सभी छात्रों को सी.बी.सी.टी. के उपयोग की मूल प्रक्रिया के बारे में पूर्ण जानकारी दी गयी। इसके साथ ही उन्होंने सी.बी.सी.टी. के प्रमुख और अन्य 2डी. और 3डी. इमेजिंग तैर-तरीकों के अंतर को रेखांकित किया तथा छात्रों को इमेज इंटरप्रिटेशन, नर्व ट्रेसिंग और

आर्टिफैक्ट्स के बारे में प्रशिक्षित किया गया। इसके साथ ही छात्रों को इम्प्लान्ट प्लानिंग करने में सी.बी.सी.टी. की भूमिका पर हैंड्स-ऑन दिया गया और इसके साथ-साथ सिर और गर्दन के हिस्से के विभिन्न प्रकार की हड्डी की गुणवत्ता का आकलन करने के लिये सी.बी.सी.टी. सॉफ्टवेयर का अभ्यास करने के साथ छात्रों को इमेज को पढ़ने एवं व्याख्या करने के लिये भी प्रशिक्षित किया।

ओरल पैथोलॉजी विभाग की फैकल्टी द्वारा भी प्रसिध्पन इन क्लीनिको-पैथोलॉजिकल असेसमेंट नीड फॉर ए. रिसर्च विद ऐविडेन्स बेसड एप्रोच विषय पर विभिन्न व्याख्यान प्रस्तुत किये गये जिसमें उन्होंने सभी छात्रों को बताया कि यह कैसे दंत चिकित्सा के अभ्यास में रिसर्च एवं विभिन्न प्रकार के अध्ययन करके अपने ज्ञान को बढ़ा सकते हैं। इसके साथ ही उन्होंने ऐविडेन्स बेसड डेन्टिस्ट्री से जुड़े तथ्यों से छात्रों को अवगत कराया। लेक्चर के दौरान छात्रों को डी.एन.ए. आइसोलेशन की युनिपादी बातों से अवगत कराने के साथ-साथ इस विषय पर हैंड्स-ऑन भी दिया गया। इसके बाद छात्रों को ब्लड के बारे में, सलाइवा और जी.सी.एफ. संग्रह करना एवं पी.आर.पी. तैयार करने के बारे में भी पूर्ण जानकारी दी गयी। इसके बाद छात्रों को रिसेंट

कॉन्सेप्ट एंड मैथोडोलॉजीस ऑफ चेंबर साइड इवेंटिंगेशन विषय के बारे में बताया गया जिसमें छात्रों से विशेषज्ञ की निगरानी में संभावित घातक धावों वाले रोगियों को एक्सफोलीएटिव साइटोलॉजिकल स्मीयर और वाइटल स्टैनिंग (टॉल्युडीन ब्लू) का अभ्यास करवाया गया तथा माइक्रोस्कोप के तहत उसका मूल्यांकन भी किया। इसके बाद छात्रों को कल्चर प्लेटिंग और कॉलोनो काउंटिंग का भी डेमोंस्ट्रेशन भी दिया गया।

पब्लिक हेल्थ डेन्टिस्ट्री विभाग की फैकल्टी ने भी सभी छात्रों को कैरिज रिसक असेसमेंट विषय पर विभिन्न व्याख्यान प्रस्तुत किये गये। जिसमें उन्होंने छात्रों को इस विषय से जुड़े जोखिमों एवं उसके मूल्यांकन से अवगत कराया तथा छात्रों ने कैरिओग्राम और कैम्ब्रा रिसक असेसमेंट का चढ़-चढ़ कर अभ्यास किया तथा

फैकल्टी द्वारा इस विषय के बारे में चर्चा भी की।

इसके साथ छात्रों को कैरिओग्राम का उपयोग करके कैरिज रिसक असेसमेंट पर हैंड्स-ऑन दिया गया तथा छात्रों ने विशेषज्ञ की निगरानी में रोगियों पर इसका अभ्यास भी किया। इसके बाद छात्रों को कैम्ब्रा विषय पर एक व्याख्यान प्रस्तुत किया गया तथा छात्रों को मरीज पर डेमोंस्ट्रेशन भी दिया गया। जिसके उपयोग से सभी छात्र रोगियों को बेहतर उपचार प्रदान कर सकते हैं।

इस कार्यक्रम के माध्यम से सभी छात्रों को क्लीनिक एवं एकेडमिक के क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ ज्ञान प्राप्त हुआ जिसके लिये सभी ने आई.टी.एस.-द एजुकेशन ग्रुप के चेयरमैन डॉ. आर.पी. चड्ढा तथा वार्ड्स चेयरमैन अर्पित चड्ढा को धन्यवाद दिया।



सराफा/बाजार

संन प्रति 10 किलो 52,730 ₹
संन प्रति किलो 55,600 ₹

सेसेक्स

संन प्रति 1.23% 58,773.87
1.14% 17,490.70

www.dainikhint.com
@DainikHint

दैनिक हिन्ट

हमेशा आपके साथ
जोध, जुगुन और जन्मता से जुड़ी खबरें
स्थापना: 1963



सुबह 5.54 - शाम 6.51

राजधानी

अधिकतम 33° - न्यूनतम 27°

घरपूजाई - 94

पृष्ठ: 41 अंक: 10 गाजियाबाद, गुरुवार, 26 अगस्त, 2022 पैन: 08 मूल्य: 02 ₹ | गाजियाबाद, नोएडा, दिल्ली, मेरठ, हापूड, बुलंदशहर, बाराणसी, रामली, कुजुपफरनगर व गहाहनपुर में प्रकाशित | डाक पंजीकरण संख्या पृष्ठ / GBD-166/2016-18

इंटर्न्स के लिए क्लीनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट दो दिनी कोर्स आयोजित



हिन्ट संवाददाता

मुरादनगर। मेरठ दिल्ली मार्ग स्थित आईटीएस डेंटल कॉलेज के ओरल मेडिसिन एंड रेडियोलॉजी, ओरल पैथोलॉजी एवं पब्लिक हेल्थ डेंटिस्ट्री विभागों के द्वारा बीडीएस इंटर्न्स के लिये दो दिवसीय

क्लीनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट कोर्स का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में 96 इंटर्न्स ने भाग लिया जिसमें छात्रों को तीन समूह में विभाजित किया गया।

इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों को दंत चिकित्सा के क्षेत्र में उनके क्लीनिकल ज्ञान में वृद्धि के साथ-साथ

उन्हें नवीनतम उपचार की प्रक्रियाओं से अवगत कराना था। इस कार्यक्रम के माध्यम से सभी छात्रों को क्लीनिक एवं एकेडमिक के क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ ज्ञान प्राप्त हुआ जिसके लिये सभी ने आईटीएस एजुकेशन ग्रुप के चेयरमैन डॉ. आरपी चड्ढा तथा वाईस चेयरमैन अर्पित चड्ढा को धन्यवाद दिया।

आई०टी०एस० डेंटल कॉलेज में बी०डी०एस० इंटर्न्स के लिये दो दिवसीय क्लिनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट कोर्स का आयोजन

धारा न्यूज संवाददाता

गाजियाबाद। आई०टी०एस० डेंटल कॉलेज, गाजियाबाद के ओरल मेडिसिन एंड रेडियोलॉजी, ओरल पैथोलॉजी एवं पब्लिक हेल्थ डेंटिस्ट्री विभागों के द्वारा बी०डी०एस० इंटर्न्स के लिये दो दिवसीय क्लिनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट कोर्स का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में 96 इंटर्न्स ने भाग लिया जिसमें छात्रों को तीन समूह में विभाजित किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों को दंत चिकित्सा के क्षेत्र में उनके क्लिनिकल ज्ञान में वृद्धि के साथ-साथ उन्हें नवीनतम उपचार की प्रक्रियाओं से अवगत कराना था।

इस दो दिवसीय कार्यक्रम के दौरान पहले समूह को ओरल मेडिसिन एंड रेडियोलॉजी विभाग को फैकल्टी द्वारा "इमेजिंग रोल ऑफ सी.बी.सी.टी. - ए. 3डी. इमेजिंग मांडिबुलरी इन् डेंटिस्ट्री" विषय पर विभिन्न व्याख्यान एवं हैंड्स-ऑन प्रस्तुत किये गये जिसमें उन्होंने सभी छात्रों को सी.बी.सी.टी. के उपयोग की

मूल प्रक्रिया के बारे में पूर्ण जानकारी दी गयी। इसके साथ ही उन्होंने सी.बी.सी.टी. के प्रमुख और अन्य 2डी. और 3डी. इमेजिंग तौर-तरीकों के अंतर को रेखांकित किया तथा छात्रों को इमेज इंटरप्रिटेशन, नर्व ट्रेसिंग और आर्टिफैक्ट्स के बारे में प्रशिक्षित किया गया। इसके साथ ही छात्रों को इम्प्लान्ट प्लानिंग करने में सी.बी.सी.टी. की भूमिका पर हैंड्स-ऑन दिया गया और इसके साथ-साथ सिर और गर्दन के हिस्से के विभिन्न प्रकार की हड्डी की गुणवत्ता का आकलन करने के लिये सी.बी.सी.टी. सॉफ्टवेयर का अभ्यास करने के साथ छात्रों को इमेज को पढ़ने एवं व्याख्या करने के लिये भी प्रशिक्षित किया। ओरल पैथोलॉजी विभाग की फैकल्टी द्वारा भी "प्रिंसिपल इन क्लिनिको-पैथोलॉजिकल असेसमेंट नीड फॉर ए. रिसर्च विद रेविडेन्स बेसड एप्रोच" विषय पर विभिन्न व्याख्यान प्रस्तुत किये गये जिसमें उन्होंने सभी छात्रों को बताया की वह कैसे दंत चिकित्सा के अभ्यास में रिसर्च एवं विभिन्न प्रकार के अध्ययन करके अपने

ज्ञान को बढ़ा सकते हैं। इसके साथ ही उन्होंने रेविडेन्स बेसड डेंटिस्ट्री से जुड़े तथ्यों से छात्रों को अवगत कराया। लेकर के दौरान छात्रों को डी.एन.ए. आइसोलेशन की बुनियादी बातों से अवगत कराने के साथ-साथ इस विषय पर हैंड्स-ऑन भी दिया गया। इसके बाद छात्रों को ब्लड के बारे में, सलाइव और जी.सी.एफ. संग्रह करना एवं पी.आर.पी. तैयार करने के बारे में भी पूर्ण जानकारी दी गयी। इसके बाद छात्रों को "रिसेंट कॉन्सोप्ट एंड मैथोडोलॉजी ऑफ चेंबर साइड इन्वेस्टिगेशन" विषय के बारे में बताया गया जिसमें छात्रों से विशेषज्ञ की निगरानी में संभावित घातक घावों वाले रोगियों की एक्सफोलीएटिव साइटोलॉजिकल स्मीयर और वाइटल स्टैनिंग (टोल्यूडीन ब्लू) का अभ्यास करवाया गया तथा माइक्रोस्कोप के तहत उसका नूल्यांकन भी किया। इसके बाद छात्रों को कल्चर प्लेटिंग और कॉलोनी काउंटिंग का भी डेमोंस्ट्रेशन भी दिया गया।

7 - आईटीएस डेंटल कॉलेज में बीडीएस इंटर्न्स के लिये

दो दिवसीय क्लिनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट कोर्स का आयोजन

कार्यक्रम में 96 इंटर्न्स ने भाग लिया जिसमें छात्रों को तीन समूह में विभाजित किया गया

अग्रह संवाददाता

मुरादनगर। आईटीएस डेंटल कॉलेज गाजियाबाद के ओरल मेडिसिन एंड रेडियोलॉजी, ओरल पैथोलॉजी एवं पब्लिक हेल्थ डेंटिस्ट्री विभागों के द्वारा बीडीएस इंटर्न्स के लिये दो दिवसीय क्लिनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट कोर्स का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में 96 इंटर्न्स ने भाग लिया जिसमें छात्रों को तीन समूह में विभाजित किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों को दंत चिकित्सा के क्षेत्र में उनके क्लिनिकल ज्ञान में वृद्धि के साथ-साथ उन्हें नवीनतम उपचार की

प्रक्रियाओं से अवगत कराना था।

इस दो दिवसीय कार्यक्रम के दौरान पहले समूह को ओरल मेडिसिन एंड रेडियोलॉजी विभाग की फैकल्टी द्वारा इमर्जिंग रोल ऑफ सीबीसीटी ए, 3डी, इमेजिंग मोडैलिटी इन डेन्टिस्ट्री विषय पर विभिन्न व्याख्यान एवं हैंड्स-ऑन प्रस्तुत किये गये जिसमें उन्होंने सभी छात्रों को सीबीसीटी के उपयोग की मूल प्रक्रिया के बारे में पूर्ण जानकारी दी गयी। इसके साथ ही उन्होंने सीबीसीटी के प्रमुख और अन्य 2डी, और 3डी, इमेजिंग तौर-तरीकों के अंतर को रेखांकित किया तथा छात्रों को इमेज इंटरप्रिटेशन, नर्व ट्रेसिंग और आर्टिफैक्ट्स के बारे में प्रशिक्षित किया गया। इसके साथ ही छात्रों को इम्प्लान्ट प्लानिंग करने में सीबीसीटी की भूमिका पर हैंड्स-ऑन दिया गया और इसके साथ-साथ सिर और गर्दन के हिस्से के विभिन्न प्रकार की हड्डि की गुणवत्ता का आकलन करने के



लिये सी.बी.सी.टी. सॉफ्टवेयर का अभ्यास करने के साथ छात्रों को इमेज को पढ़ने एवं व्याख्या करने के लिये भी प्रशिक्षित किया।

ओरल पैथोलॉजी विभाग की फैकल्टी द्वारा भी प्रिसिपल इन क्लिनिको-पैथोलॉजिकल असेसमेंट नीड फॉर ए. रिसर्च विद ऐप्लिकेड बेसड एप्रोच विषय पर विभिन्न व्याख्यान प्रस्तुत किये गये जिसमें

उन्होंने सभी छात्रों को बताया की वह कैसे दंत चिकित्सा के अभ्यास में रिसर्च एवं विभिन्न प्रकार के अध्ययन करके अपने ज्ञान को बढ़ा सकते हैं। इसके साथ ही उन्होंने ऐप्लिकेड बेसड डेन्टिस्ट्री से जुड़े तथ्यों से छात्रों को अवगत कराया। लेकर के दौरान छात्रों को डीएनए, आइसोलेशन की बुनियादी बातों से अवगत कराने के साथ-साथ इस विषय पर हैंड्स-ऑन

भी दिया गया। इसके बाद छात्रों को ब्लड के बारे में, सलाइवा और जीसीएफ संग्रह करना एवं पीआरपी तैयार करने के बारे में भी पूर्ण जानकारी दी गयी। इसके बाद छात्रों को रिसेंट कॉन्सेप्ट एंड मैथोडोलॉजीस ऑफ चैवर साइड इवेस्टिगेशन विषय के बारे में बताया गया जिसमें छात्रों से विशेषज्ञ की निगरानी में संभावित घातक घावों वाले रोगियों की एक्सफोलीएटिव साइटोलॉजिकल स्मीयर और वाइटल स्टैनिंग (टोल्यूडीन ब्लू) का अभ्यास करवाया गया तथा माइक्रोस्कोप के तहत उसका मूल्यांकन भी किया। इसके बाद छात्रों को कल्चर प्लॉटिंग और कॉलोनी काउंटिंग का भी डेमोंस्ट्रेशन भी दिया गया।

पब्लिक हेल्थ डेन्टिस्ट्री विभाग की फैकल्टी ने भी सभी छात्रों को कैरीज रिस्क असेसमेंट विषय पर विभिन्न व्याख्यान प्रस्तुत किये गये। जिसमें उन्होंने छात्रों को इस विषय

से जुड़े जोखिमों एवं उसके मूल्यांकन से अवगत कराया तथा छात्रों ने कैरिओग्राम और कैम्ब्रा रिस्क असेसमेंट का बह-चढ़ कर अभ्यास किया तथा फैकल्टी द्वारा इस विषय के बारे में चर्चा भी की। इसके साथ छात्रों को कैरिओग्राम का उपयोग करके कैरीज रिस्क असेसमेंट पर हैंड्स-ऑन दिया गया तथा छात्रों ने विशेषज्ञ की निगरानी में रोगियों पर इसका अभ्यास भी किया। इसके बाद छात्रों को कैम्ब्रा विषय पर एक व्याख्यान प्रस्तुत किया गया तथा छात्रों को मरीज पर डेमोंस्ट्रेशन भी दिया गया। जिसके उपयोग से सभी छात्र रोगियों को बेहतर उपचार प्रदान कर सकते हैं।

इस कार्यक्रम के माध्यम से सभी छात्रों को क्लिनिक एवं एकेडमिक के क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ ज्ञान प्राप्त हुआ जिसके लिये सभी ने आईटीएस द एजुकेशन ग्रुप के चैयरमैन डा. आरपी चड्ढा तथा वाईस चैयरमैन अर्पित चड्ढा को धन्यवाद दिया।



आईटीएस डेंटल कॉलेज में दो दिवसीय क्लीनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट कोर्स का आयोजन

हिन्दू आत्मा संवाददाता

गाजियाबाद। आईटीएस डेंटल कॉलेज गाजियाबाद के ओरल मैडिसिन एंड रेडियोलॉजी और ल पैथोलॉजी एवं पब्लिक हेल्थ डेंटिस्ट्री विभागों के द्वारा योर्टीएस इंटरनर्स के लिये दो दिवसीय क्लीनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट कोर्स का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में 96 इंटरनर्स ने भाग लिया। इसमें छात्रों को तीन समूह में विभाजित किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों को दंत चिकित्सक के क्षेत्र में उनके क्लीनिकल ज्ञान में वृद्धि के साथ-साथ उन्हें नवीनतम उपचार की प्रक्रियाओं से अवगत कराना था।

इस दो दिवसीय कार्यक्रम के दौरान पहले समूह को ओरल मैडिसिन एंड रेडियोलॉजी विभाग की फेकल्टी द्वारा इमर्जिंग रोल ऑफ सोबीसिटी ए, उ.डी. इमर्जिंग मोडेलिटी डेंटिस्ट्री विषय पर विभिन्न व्याख्यान एवं हैट्स-ऑन प्रस्तुत किये गये। उन्होंने सभी छात्रों को सी.बी.सी.टी. के



उपयोग की मूल प्रक्रिया के बारे में पूर्ण जानकारी दी। इसके साथ ही उन्होंने सी.बी.सी.टी. के प्रमुख और अन्य 2डी. और 3डी. इमोजिंग तैर-तरीकों के अंतर को रेखांकित किया तथा छात्रों को इमेज इंटरप्रिटेशन, नर्व डेविंग और आर्टिफिकल्स के बारे में प्रशिक्षित किया इसके साथ ही छात्रों को इम्प्लान्ट प्लानिंग करने में सी.बी.सी.टी. की भूमिका पर हैट्स-

ऑन दिया गया और इसके साथ-साथ फिर और गर्दन के हिस्से के विभिन्न प्रकार की इन्फेक्शन को गुणवत्ता का आकलन करने के लिये सी.बी.सी.टी. सॉफ्टवेयर का अभ्यास करने के साथ छात्रों को इमेज को पढ़ने एवं व्याख्यान करने के लिये भी प्रशिक्षित किया गया। ओरल पैथोलॉजी विभाग की फेकल्टी द्वारा भी प्रिंसिपल इन क्लीनिको-पैथोलॉजिकल असैसमेंट



नीड फॉर ए. रिसर्च बिद ऐडिडिन्स बेसड एप्रो विषय पर विभिन्न व्याख्यान प्रस्तुत किया गए। इसके साथ ही उन्होंने ऐडिडिन्स बेसड डेंटिस्ट्री से जुड़े तथ्यों से छात्रों को अवगत कराया। लेजर के दोषयन छात्रों को डी.एन.ए. आइसोलेशन की बुनियादी बातों से अवगत करने के साथ-साथ इस विषय पर हैट्स-ऑन भी दिया गया। इसके बाद छात्रों को ब्लड के बारे

में, सलाइड और जी.सी.एन. संग्रह करना एवं पी.आर.पी. तैयार करने के बारे में भी पूर्ण जानकारी दी गयी। इसके बाद छात्रों को रिसेंट कॉन्सेप्ट एंड मैथोडोलॉजीस ऑफ चेंबर साइड इन्विटेशन विषय के बारे में बतलाया गया जिसमें छात्रों से विशेषज्ञ की निगरानी में संभावित पातक पात्रों वाले रोगियों की एक्सपोजेचरेंटिंग साइटोक्लिनिकल स्मीयर और वाइटल



स्टैनिंग (टोल्युडीन ब्लू) का अभ्यास करवाया गया। माइक्रोस्कोप के तहत उसका मूल्यांकन भी किया इसके बाद छात्रों को कल्चर प्लेन्टिंग और कौलोनी काउंटिंग का भी डेमोन्स्ट्रेशन भी दिया गया। पब्लिक हेल्थ डेंटिस्ट्री विभाग की फेकल्टी ने भी सभी छात्रों को कैरीज रिस्क असैसमेंट विषय पर विभिन्न व्याख्यान प्रस्तुत किये गये, जिसमें उन्होंने छात्रों को इस विषय से

जुड़े जोखिमों एवं उसके मूल्यांकन से अवगत कराया तथा छात्रों ने कैरिओग्राम और कैम्ब्रा रिस्क असैसमेंट का बह-चक्र कर अभ्यास किया। छात्रों को कैरिओग्राम का उपयोग करके कैरीज रिस्क असैसमेंट पर हैट्स-ऑन दिया गया तथा छात्रों ने विशेषज्ञ की निगरानी में रोगियों पर इसका अभ्यास भी किया। इसके बाद छात्रों को कैम्ब्रा विषय पर एक

व्याख्यान प्रस्तुत किया गया तथा छात्रों को मरीज पर डेमोन्स्ट्रेशन भी दिया गया। जिसके उपयोग से सभी छात्र रोगियों को बेहतर उपचार प्रदान कर सकते हैं। सभी छात्रों को क्लीनिक एवं एकेडमिक के क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ ज्ञान प्राप्त हुआ जिसके लिये सभी ने आईटीएस द एजुकेशन ग्रुप के चेयरमैन डॉ. आरपी चड्ढा तथा वाईस चेयरमैन अर्जुन चड्ढा को धन्यवाद दिया।

दो दिवसीय क्लीनिकल एकेडमिक एनहेन्समेंट कोर्स का आयोजन



गाजियाबाद वर्तमान सत्ता। आईटीएस डेंटल कॉलेज, के ओरल मेडिसिन एंड रेडियोलॉजी, ओरल पैथोलॉजी एवं पब्लिक हेल्थ डेंटिस्ट्री विभागों के द्वारा बीडीएस इंटर्न्स के लिये दो दिवसीय क्लीनिकल एकेडमिक एन हेन्समेंट कोर्स का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में 96 इंटर्न्स ने भाग लिया जिसमें छात्रों को तीन समूह में विभाजित किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों को दंत चिकित्सा के क्षेत्र में उनके क्लीनिकल ज्ञान में वृद्धि के साथ-साथ उन्हें नवीनतम उपचार की प्रक्रियाओं से अवगत कराना था। इस दो दिवसीय कार्यक्रम के दौरान पहले समूह को ओरल मेडिसिन एंड रेडियोलॉजी विभाग की फैंकल्टी द्वारा 'इमर्जिंग रोल ऑफ सी.बी.सी.टी.-ए. 3डी. इमर्जिंग मोडेलिटी इन डेन्टिस्ट्री' विषय पर विभिन्न व्याख्यान एवं हैंड्स-ऑन प्रस्तुत किये गये जिसमें उन्होंने सभी छात्रों को सी.बी.सी.टी. के उपयोग की मूल प्रक्रिया के बारे में पूर्ण जानकारी दी गयी। इसके साथ ही उन्होंने सी.बी.सी.टी. के प्रमुख और अन्य 2डी. और 3डी. इमर्जिंग तीर-तरीकों के अंतर को रेखांकित किया तथा छात्रों को इमेज इंटरप्रिटेशन, नर्व ट्रेसिंग और आर्टिफैक्ट्स के बारे में प्रशिक्षित किया गया। इसके साथ ही छात्रों को इम्प्लान्ट प्लानिंग करने में सी.बी.सी.टी. की भूमिका पर हैंड्स-ऑन दिया गया और इसके साथ-साथ सिर और गर्दन के हिस्से के विभिन्न प्रकार की हड्डी की गुणवत्ता का आकलन करने के लिये सी.बी.सी.टी. सॉफ्टवेयर का अभ्यास करने के साथ छात्रों को इमेज को पढ़ने एवं व्याख्या करने के लिये भी प्रशिक्षित किया। ओरल पैथोलॉजी विभाग की फैंकल्टी द्वारा भी 'प्रिसिपल इन क्लीनिको-पैथोलॉजिकल असेसमेंट नीड फॉर ए. रिसर्च विद ऐपिडेन्स बेसड एप्रोच' विषय पर विभिन्न व्याख्यान प्रस्तुत किये गये जिसमें उन्होंने सभी छात्रों को बताया की वह कैसे दंत चिकित्सा के अभ्यास में रिसर्च एवं विभिन्न प्रकार के अध्ययन करके अपने ज्ञान को बढ़ा सकते हैं। इसके साथ ही उन्होंने ऐपिडेन्स बेसड डेन्टिस्ट्री से जुड़े तथ्यों से छात्रों को अवगत कराया। लेक्चर के दौरान छात्रों को डी.एन. ए. आइसोलेशन की बुनियादी बातों से अवगत कराने के साथ-साथ इस विषय पर हैंड्स-ऑन भी दिया गया। इसके बाद छात्रों को ब्लड के बारे में, सलाइवा और जी.सी.एफ. संग्रह करना एवं पी.आर.पी. तैयार करने के बारे में भी पूर्ण जानकारी दी गयी। इसके बाद छात्रों को 'रिसेंट कॉन्सेप्ट एंड मैथोडोलॉजीस ऑफ चेंबर साइड इवेस्टिगेशन' विषय के बारे में बताया गया जिसमें छात्रों से विशेषज्ञ की निगरानी में संभावित घातक घावों वाले रोगियों की एक्सफोलीएटिव साइटोलॉजिकल स्मीयर और वाइटल स्टेनिंग (टॉल्यूडीन ब्लू) का अभ्यास करवाया गया तथा माइक्रोस्कोप के तहत उसका मूल्यांकन भी किया। इसके बाद छात्रों को कल्चर प्लेटिंग और कॉलोनी काउंटिंग का भी डेमोंस्ट्रेशन भी दिया गया।

पब्लिक हेल्थ डेन्टिस्ट्री विभाग की फैंकल्टी ने भी सभी छात्रों को 'कैरीज रिस्क असेसमेंट' विषय पर विभिन्न व्याख्यान प्रस्तुत किये गये। जिसमें में उन्होंने छात्रों को इस विषय से जुड़े जोखिमों एवं उसके मूल्यांकन से अवगत कराया तथा छात्रों ने कैरिओग्राम और कैम्ब्रा रिस्क असेसमेंट का बड़-चढ़ कर अभ्यास किया तथा फैंकल्टी द्वारा इस विषय के बारे में चर्चा भी की। इसके साथ छात्रों को कैरिओग्राम का उपयोग करके कैरीज रिस्क असेसमेंट पर हैंड्स-ऑन दिया गया तथा छात्रों ने विशेषज्ञ की निगरानी में रोगियों पर इसका अभ्यास भी किया। इसके बाद छात्रों को कैम्ब्रा विषय पर एक व्याख्यान प्रस्तुत किया गया तथा छात्रों को मरीज पर डेमोंस्ट्रेशन भी दिया गया। जिसके उपयोग से सभी छात्र रोगियों को बेहतर उपचार प्रदान कर सकते हैं। इस कार्यक्रम के माध्यम से सभी छात्रों को क्लीनिक एवं एकेडमिक के क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ ज्ञान प्राप्त हुआ जिसके लिये सभी ने आईटीएस -द एजुकेशन ग्रुप के चेंबरमैन डॉ० आर०पी० चड्ढा तथा चाईस चेंबरमैन श्री अर्पित चड्ढा को धन्यवाद दिया।